
 
 ه ـ١٤٤٥الاختبار التشخيصي للصف الثالث متوسط لعام  

 ........................................................................................................ اسم الطالب :  
 

 )      (  الثالث متوسطالصف : 
 

        السؤال الأول : فهم المقروء :
عاش بها الإنسان ينعم بما أفاء الله عليه منها، ولكنه لم يحفظ للبيئة   وخيراته،البيئة جميلة حافلة بآلاء الله 

التي تلقي   القمامةدخلت  ،فمع تيار المدنية الدافق بخيره وشره ،ومصادر التلوث كثيرة البيئة، تلوثتجمالها فقد 
وتطرح ما تخلف من   ،والمصانع تجمع نفاياتها حولها أو على مقربة منها وهناك،بها يد الإنسان على الأرض هنا 

 . فتلوثها وتفني الكثير من أسماكها ؛زيوت وكيماويات في مياه الأنهار والبحار
على  –إلى جانب الحشرات  –لها سموما ضارة كثيرا ما تقضي والمبيدات الحشرية تلوث الزروع والثمار، وتحم  

 ها. نالطير والسمك والحيوان وتخلف أمراضا خطرة تمتد إلى لحوم الماشية وألبا
والإشعاع الذي ينبعث من التجارب الذرية والنووية والنظائر المشعة له خطره على الصحة والحياة وقد يمتد    

 هذا الأثر سنين طوالا. 
ائلة، وأن هذه الطاقة سترفع درجة حرارة البحار ويرى علماء البيئة أن المفاعلات الذرية تولد طاقة حرارية ه

فتغرق الشواطئ، والسيارات التي تجوب المدن ليل  الجليد  وتذيب ،الحيةفتميت الأسماك والكائنات  والمحيطات
 فتسبب ضيقا في التنفس. ،نهار ينبعث منها الغازات الضارة

مع إشاعة الوعي الصحي  مكان،لوث في كل وحل هذه المشكلة يحتاج إلى وضع القوانين المنظمة لمقاومة الت
 ومواجهة هذه المشكلة على المستويين المحلي والعالمي.   

 السبب الرئيس لتلوث البيئة هو..... -1
       الأقذار والقمامات -جـ         المصانع  -ب       تيار المدنية  –أ 

 ..........  يحذرنا الكاتب في الفقرة الثانية من  -2
         المبيدات الحشريةـ جـ           المصانع ومستودعاتها -ب        الطير والسمك  –أ 

   لماذا يعتبر الإشعاع أشد خطرا على الصحة والحياة؟  -3
      لأنه يؤثر على الصحة والحياة مباشرة   - جـ          لأنه يمتد أثره سنين طوالا   -ب    لأنه ينبعث من التجارب الذرية –أ 
 ..   للحد من تلوث البيئة علينا... -4

       كلاهما صوابـ جـ        إشاعة الوعي الصحي -ب   سن القوانين  –أ 
 
    : الصنف اللغوي :   الثاني السؤال  
  ممدود:الجملة التي بها اسم  -1
 الماء سر الحياة. ـ  جـ  ابتداء الصناعة سينمي الاقتصاد -ب ابتدأ برنامج تنمية الصناعات. -أ
 وغير ما يلزم(  السابقة الجملة من (ال)) احذف   إنه الشاب الساعي لتحقيق أهدافه .  -2
    شاب سعى لتحقيق أهدافه. إنه   ـ جـ إنه شاب ساعٍ لتحقيق أهدافه – ب إنه شاب ساعي لتحقيق أهدافه  -أ
 في الكلمات التالية هي  المقصورالأسماء  -3

   الدنيا  -العلا ـ جـ  الدعاء  -العلياء ـ  ب   القاضي  -الساعي 
  إذا سمعت ......فهلم إلى الصلاة.         )أكمل باسم ممدود مناسب(  -4
 المناديـ  جـ المؤذن  -ب النداء -أ

  :الوظيفة النحوية  الثالث السؤال
 
 عند تحويل الكلمة التي تحتها خط ظرفا نقول:  ...                   الماء. يعلوزيت الرأيت  -1
   صاعدـ  جـ فوق -ب على –أ 
 ا: رغبة مفعول لأجله لأنه             نتخي ر الأصحاب رغبة في الص داقات. -2
 مصدر لتأكيد حدوث الفعل. ـ جـ  مصدر لتعليل حدوث الفعل. ـ  ب مصدر . لبيان زمن الفعل   –أ 
 .     ) الحالة الإعرابية لما تحته خط(للنجاح طلبابدأ الشاب يدق الأبواب من جديد  -3

     جواز الجر - جـ     جواز النصب والجر – ب    وجوب النصب -أ

 ٤  

٤  

٣  



 
 :الأسلوب اللغوي   الرابع السؤال

   .                    )الضبط الصحيح لما تحته خط ( العمل الإهمالبئس  –  1
   العملِ الإهمالِ ـ  جـ العملَ الإهمالَ   -ب   العملُ الإهمالُ  –أ 
   أٍسلوب ترج:الجملة التي اشتملت على  -2

 . ما جاء إلا محمد -  جـ . لعل الله يأتي بالفرج – ب .  ليت الشباب يعود  -أ
 يعرب فعل المدح )نعم(: -3
فعل ماض  جامد مبني على   -ب فعل مضارع متصرف مرفوع بالضمة   –أ 

 الفتح
فعل ماض  متصرف مبني على  ـ  جـ

 الفتح
                                                                                   : الصحيحة الإجابة اختر**      :  الرسم الإملائي :  الخامس السؤال 

 الكلمة الثلاثية التي أصلها واو هي:" –  1
   خطا         ـ جـ    هدى -ب عمى. –أ 
 ..... تكتب الألف اللينة في آخر الحروف ألفا قائمة إلا في أربعة منها  -2
 حتى، على، بلى، إلى  - جـ علا  -ما   –ألا  –لا  – ب بلى    –إلا  –بلا  –علا  -أ
 الألف اللينة تكون في:  -3

 الكلمة وآخرها  وسط - جـ آخر الكلمة  – ب وسط الكلمة  -أ
 
 

 :اكتب ما يلي بخط الرقعة      : الرسم الكتابي : السادس السؤال 
 
 
 . نجد سطح الماء المعرض للشمس خاليا من الجراثيم والأوساخ                        
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 انتهت الأسئلة 
 يلي  اعداد المعلمة : نوف الرو
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